INTERNET

Les caractéristiques d’un réseau physique

Internet est un réseau de réseaux informatiques, il connecte des milliards de machines via différents types de liaisons.
Ces liaisons peuvent étre filaires (cable réseau, fibre optique), ou hertziennes, c’est-a-dire par ondes (Bluetooth, WiFi,4G).
Un réseau local (Local Area Network) relie des machines au sein d’une structure (ex : ordinateurs du lycée).
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Les protocoles TCP/IP

Pour échanger des données sur un réseau, les routeurs orientent ces données selon des régles communes, appelées
protocoles TCP/IP.

Le protocole IP (Internet Protocol)

Le protocole IP permet d’identifier les machines du réseau en leur attribuant une adresse unique, appelée adresse IP.
Ce protocole assure aussi le routage des paquets de données.

Le protocole TCP (Transmission Control Protocol)

Le TCP est un protocole assurant une bonne transmission des paquets de données : il découpe les données en segments,
les numérote et insére un systéme d’accusé de réception permettant de s'assurer que les paquets sont arrivés a desti-

nation. S'il en manque un, il est automatiquement renvoyé. Un segment contient l'adresse IP destination, l'IP source et
les données qui sont échangées.



o Le serveur DNS et les adresses symboliques

L'adresse symbolique
Une adresse symbolique est le nom du site ou serveur. Elle est bien plus simple a mémoriser qu’une adresse IP.
Elle est du type sousdomaine.domaine.fr. La suite indique le chemin pour accéder a une ressource de ce serveur.

Le principe du DNS
Le protocole Domain Name System permet de convertir 'adresse symbolique en une adresse IP. |l s'agit d'un
annuaire géant de U'Internet.

Je cherche a accéder au site
education.gouv.fr mais je ne
connais pas l'IP.

Echanges d'informations
avec 185.75.143.24 qui
héberge la ressource Dis ! Tu connais

demandée. —_____ les fr?
@ Oui, il faut que tu

® d Okpagy
demandes au

Serveur du
sous-domaine C'est bon!
Serveur ) serveur TLD!

Mes recherches
résolveur

Serveur
racine

donnent 185.75.143.24.

Tu connais

Oui! C'est a 'adresse les gouv.fr?

185.75.:143.241 (7) fr

[

Serveur TLD
(Top Level Domain)

«
‘ $°°\‘ (6 ) Ca te dit quelque chose @

education.gouv.fr ? . .
Oui ! Va voir le

S::::{ﬂ:" serveur qui gére
le domaine.

o L'architecture des échanges CI | CI

Le modéle client/serveur -
Pour échanger des données, le client demande une ressource a un serveur C] Q

quiy répond en renvoyant les données demandées. Un client peut étre un
logiciel, un ordinateur, etc.

Le modéle pair-a-pair
Chaque participant est a la fois client et serveur. Pendant qu’un client Modéle client/serveur

recoit des données, il peut en méme temps les renvoyer en tant que ser-

veur. Les télechargements peuvent donc étre plus rapides. On nomme ce '
modeéle peer-to-peer ou P2P. Il permet de partager des fichiers, mais aussi ' E;l

de faire du calcul distribué : chacun met une partie de la puissance de
calcul de son appareil au service d’'un but commun. Il est aussi utilisé .

pour le téléchargement illégal de ressources soumises au droit d’auteur, CI EI
méme si la diversité des offres légales des services de streaming tend a '

diminuer ces pratiques.
Modéle pair-a-pair

Exercices n°1,2,3,4,5,6,7 p 50/51



